

Március elején Halimba is bemutatkozott Magyarország legnagyobb turisztikai seregszemléjén, az Utazás kiállításon. Mint már több éve az idén is Veszprém megyei Önkormányzat standján kaptak helyet. Településünket és annak értékeit, - kiemelten a gyógynövénykultúrát - Tóbel János polgármester és Vajai Zita a művelődési ház dolgozója népszerűsítette. A háromnapos rendezvényt értékelve Vajai Zita elmondta, hogy sokan keresték fel őket, s nagy népszerűségnek örvendtek. Sikert aratott a Tóbel János által összeállított csipkebogyó, hársfa, bodza és kakukkfű téli gyógyteakeverék, amely épp a mostani megfázásos időszakban nagyon hatásos. A gyógynövényfelismerő játékban pedig minden látogató próbára tehetette gyógynövény tudását. A polgármester pedig saját közösségi oldalán közölte, hogy a népes hazai érdeklődők mellett külföldi turisták beutaztatásával foglalkozó utazási iroda is érdekesnek találta a halimbai Gyógynövényes Tankertet, s elmondásuk szerint, egyre nagyobb az igény az ilyen rejtett kincsek felfedezésére, bemutatására. Összegzőként mindketten egyetértettek abban, hogy a kiállításon történő megjelenés, a település értékeinek közkinccsége mellett, a további turisztikai kapcsolatok kialakítására is kiválóan bizonyul.



### Aktuális információk

#### „Éjjel nappal kultúrházak” program beszámoló

A Művelődési Ház is csatlakozott március 1-én, szombaton az „Éjjel nappal kultúrházak” programsorozathoz. 16.00-kor kezdődött a program, azok a gyerekek, akik eljöttek láthatóan nagyon jól érezték magukat. Az Ifjúsági klub palacsintát sütött, és aktívan részt vettek a zenés-táncos vetélkedőn. A délután folyamán lehetőség nyílt még egy keleti mozgáskultúra, a hastánc kipróbálására is. Este pedig zenés mulatság vette kezdetét, amin vígan táncoltak a megjelent fiatalok. Öröm volt látni, hogy az IKSZT termei megtelnek élettel. Minden nap várjuk a gyerekeket, fiatalokat, hogy együtt, tartalmasan töltsék el a délutánokat.

Gróf Emese



#### A Művelődési Ház márciusi programkínálat:

**2014. március 14. (péntek) 16 órakor** 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc MEGEMLEKEZŐ MŰSOR

**2014. március 22. (szombat) 17.00** ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ: Andrea Weaver előadása és könyvbemutatója.

**Egyéb aktuális információkat olvashatnak településünk honlapján a halimba.hu weboldalon. Kattintson!**

További információ a 06 - 20 – 263 83 88 telefonszámon, és személyesen a Művelődési Házban kedd- péntek 10-18 óráig, illetve e-mailben a muvhaz@halimba.hu.

A programokon való részvétel ingyenes! Mindenkit szeretettel várunk!

Gróf Emese és Vajai Zita

**Anyakönyvi hírek:** Az előző havi anyakönyvi hírekből kimaradt Dr. Kovács Kálmán Árpád és Kovácsné Véber Eszter gyermeke: Kovács Abigél Csilla, aki 2013. június 6-án született. Ezúton kérünk elnézést és kívánunk sok boldogságot, egészséget gyermekük neveléséhez.

### Impresszum

Halimbai Hírek közérdekű tájékoztató időszaki lap.

**Kiadja:** Halimba Község Önkormányzata 8452 Halimba Petőfi u. 16. tel/fax:88/503-420, 237-003; E-mail: halimbaihirek@gmail.com; Felelős kiadó: Tóbel János polgármester; Nyilvántartási szám: 2.2.4/511/2003. ISSN 2060-4378  
**Szerkesztő:** Schvarczkopf Anita, Készíti: Bt. Reklám Bt., Nyomda: Geoprint  
**Megjelenik:** havonta 500 példányban



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszecsenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



# HALIMBAI HÍREK

Halimba Község Önkormányzata időszaki lapja

XII. évfolyam 2. szám

2014. február

## Civil sarok

### Ebben a hónapban a Mozgássérültek Egyesületének Halimba, Szóc, Nyirád csoportjának beszámolóját olvashatják.

A Veszprém Megyei Mozgássérültek Egyesületének Halimba, Szóc, Nyirád csoportjának tagjai néhány hete találkoztak először a téli hónapok után. Ekkor az elmúlt időszak élményeit, és programjait beszélték át. Természetesen már az idei programokat is előkészítették. A hagyományos tavasznyitó program az idén is a gyógyfürdőzés lesz. Ezt követi a Nónapi színház, ahova persze nem csak a hölgyeket várják. Persze a nőnap versek és a virág most sem marad el. Kirándulásterveik között szerepel Eger, Aggtelek, Fertőtavi hajózás, de további gyógyfürdők látogatására is számíthatnak a csoport tagjai. S az idei évben is nagy örömmel látogatnak el bográcsozni, üdülni, az egyesület üdülőjébe Borgátára. Lehetőség van csoportosan, vagy akár egyénileg is itt egy hetet eltölteni. Sok szeretettel várják tagjaikat, a mozgássérülteket, és más civilszervezeteket, családokat, barátokat üdülni vágyókat. A megújult környezet, a kellemes programok, valamint a környék látnivalói, igazi élményt nyújtanak, az odalátogató vendégeknek, és a pihenni vágyóknak. A csoport örömmel látogat és támogat más civilszervezetek által kezdeményezett, jótékonyági, összefogási programokat is, megyei és települési szinten egyaránt. Társadalmi munkákat is szívesen vállalnak településeiken, és a Borgátai üdülőben. Várják azon segítőkész tagok, emberek jelentkezését, akik ötleteikkel, munkájukkal segítenék a mozgássérültek programjait, pihenését. A programok és a munkák mellett rendszeresen látogatják súlyos mozgássérült tagjaikat és adnak információt programjaikról, és lehetőségeikről. Várják régi, és új tagjaikat, vendégeiket rendezvényeiken, mert tudják és vallják, hogy, a közösen eltöltött napok, színesebbek, mint a magány szürkesége.



### 2014 évi tervezett programjaik:

- Március: Zalaegerszegi termálfürdő látogatása
- Április: Színház látogatása Veszprém
- Május: Eger – Aggtelek (2 napos)
- Június: Fertő-tavi hajókirándulás Ausztriába (Ruszt)
- Július: Borgáta 1 hét v. 1 nap (főzés)
- Augusztus: Zalaszentgróti termálfürdő látogatás Rökkantak napja Pápa
- Szeptember: Pápa Történelmi Napok látogatása
- Október: Borgáta
- November: Színházlátogatás
- December: Karácsonyi műsor Nyirád

Kovács Tibor csoportvezető

### Összefogás és közös munka a fejlődő falu záloga

A jövőben még hatékonyabb társadalmi együttműködés viszi majd előbbre a falu fejlődését.

**Schvarczkopf Anita Halimba:** Az idei évben is közös gondolkodásra, beszélgetésre hívta össze a helyi a civil szervezetek és intézmények vezetőit, képviselőit, Tóbel János halimbai polgármester. Kezdeményezésének célja egymás igényeinek megismerése, az együttműködés területeinek feltérképezése és a településszintű közösségfejlesztés további lehetőségeinek megtervezése volt. Először a Művelődési Ház dolgozói által összeállított ezévi programtervezeteket beszélték át. Egy-egy rendezvény minél sikeresebb és színvonalasabb lebonyolításához, ötletbörze keretében lehetett javaslatokat tenni. Ezt követően Csipszer András az Együtt a Jövőért Halimbán Egyesület elnöke mutatta be azt a sikeres Leader pályázati projektet, melynek jóvoltából az egyesület mobilszínpadot és projektort tudott vásárolni. Az ötmillió forintos támogatásból, emellett jelentősen hozzájárulnak a 2014. évi falunapi rendezvények programjainak lebonyolításához és a települést népszerűsítő kiadványok, prospektusok elkészítéséhez is.

A megbeszélés második felében a polgármester bemutatta a Mintamenza programot, amelyhez nemrég csatlakozott az önkormányzat. A kezdeményezés lényege hogy kevés sóval és zsírral és sok egészséges alapanyagból készüljön el a gyerekeknek szánt étel. Poór Istvánné élelmiszevesztő irányításával Halimbán eddig is nagy gondot fordítottak a gyermekek egészséges táplálkozására. A magos zsemle, a joghurt, és a napi gyümölcs eddig is szerepelt a gyermekek menüjében. A programhoz történő csatlakozással egy ma már országos kiterjesztésű hálózat tagjaként több lehetőség lesz a szakmai konzultációkra, tapasztalatcserékre, ami által még egészségesebb és változatosabb étkezést tudnak majd biztosítani a halimbai gyerekeknek. – mondta Tóbel János.

Eddig is összefogásra, közös munkára volt szükség az elért eredményekhez, de a jövőben még hatékonyabb társadalmi együttműködés viszi majd előbbre a falu fejlődését. Ezek a találkozók pedig kiváló lehetőséget biztosítanak a további együttműködési stratégiák kidolgozására, illetve a közösen megvalósított programok értékelésére. – összegezte a polgármester a találkozót.

Fénykép: Ezek a találkozók kiváló lehetőséget biztosítanak a további együttműködési stratégiák kidolgozására – mondta Tóbel János (középen)



## 65 éve hűséges társai egymásnak

Az egymás iránti tiszteletnek, megbecsülésnek és a szeretetnek is köszönhető, hogy 65 éve jól működik Szabóék házassága, akik a napokban ünnepelték az évfordulót. A 88 éves Kálmán bácsi és a 83 éves Éva néni 1947-ben Halimbán ismerkedtek meg.

A halimbai házaspár a napokban családtagjai körében ünnepelte 65 éves házassági évfordulóját. Ez alkalomból Tóbel János polgármester és Vajai Anett anyakönyvvezető virággal és emléklappal gratulált nekik. A polgármester köszöntőjében kiemelte:

- Fontos, hogy ma, amikor a házasság intézménye válságban van, legyenek ilyen jó példák, akiket büszkén mutathatunk be a fiatalabbaknak is. Kálmán bácsi és Éva néni egymás iránti kitartó hűsége és közös életútja mindannyiunk számára követendő mintaként szolgálhat. Mindketten született halimbaiak. 1947-ben a 21éves Szabó Kálmán udvarolni kezdett az akkor 16 éves Horváth Évának. Másfél év múlva az esküvőt is megtartották. Éva néni elmesélte, hogy nagyon szép idő volt ezen a napon, s gyönyörű fehér selyemruhában vonult az oltár elé. A falu akkori plébánosa a „halimbai füvespap” Dr. Szalai Miklós végezte az esketési szertartást. Közös életük kezdetén 3 évig Padragkúton éltek, majd mikor elkészült a házuk, visszaköltöztek Halimbára. Kálmán bácsi a padragi bányában volt vájár, majd a technikum után bányafelmérőként dolgozott. Éva néni először az óvodában helyezkedett el, de mivel a férje több műszakba járt, s a gyermekek nevelése, a háztartás vezetése és a ház körüli munkák teljes embert kívántak, ezért úgy döntöttek ő inkább otthon marad. Három leánygyermekük született, akiket becsülettel, tisztességgel felneveltek. Két lányuk Ajkán, egy pedig itt Halimbán él. Gyermekük hét unokával ajándékozták meg őket. Mára már 5 dédunokával is büszkélkedhetnek. A munka mellett a kertészkedés töltötte ki a szabadidejüket. Kertjükben mindent megtermeltek, amire a megélhetésükhöz szükségük volt. Még most is az elsők között veteményeznek tavasszal, mára azonban a családtagok is besegítenek. –mesélte Éva néni.

Bár a szülői házban most újra csak ketten élnek, az otthon meleg fészke nem ürült ki, hiszen gyermekeik, unokáik családjaikkal gyakori látogatók.

- Életünk legszebb pillanatait mindig is a család töltötte be. Öröm számunkra, hogy gyermekeink, unokáink békében, szeretetben élnek. Mostanra pedig a legnagyobb boldogságunkat az adja, ha a dédunokák vidám kacagása tölti be a házat. – mondta örömmel Éva néni.

S, hogy mi a hosszú és a kiegyensúlyozott házasság titka, a házaspár egymás kezét fogva válaszoltak:

- Minden helyzetben ki kell tartani a másik mellett. A kezdeti lángoló szerelem egy idő után szeretetté csendesül. No, ezt az állapotot kell megőrizni mindhalálig. Nekünk ez eddig még sikerült. Így nem is mondhatok mást, mint amit érzek: ha újra hatvanöt évvel fiatalabb lennék, újból Kálmánomhoz mennék férjhez – mondta Éva néni nevetve. Férje pedig még hozzátette:

- Az hogy ilyen sok éven át kitartottunk egymás mellett elsősorban az egymás iránti tiszteletnek, megbecsülésnek és a szeretetnek köszönhető. Annak, hogy a másikat elfogadjuk olyannak, amilyen valójában. Egész nap akármilyen mérgesek is voltunk egymásra, este sosem feküdtünk le haraggal, mindig kibékültünk. – összegezte a jó házasság receptjét Kálmán bácsi.

Mivel Kálmán bácsi nem az a dicsekvős fajta, már Tóbel János polgármester mesélte el, hogy Kálmán bácsi nyugdíjba vonulása után sem ült ölbetett kézzel otthon. 1983-ban megalapította Halimba első nyugdíjas klubját, a Bányász Nyugdíjas Klubot. Minden jelentős helyi programon részt vettek. Nevükhöz köthető az első halimbai falunap megszervezése is. A klub tavalý ünnepelte fennállásának 30. évfordulóját. Bár már nem ő irányítja a közösséget, mégis az alapítók munkájának - így neki is köszönhető-, hogy mind a mai napig nagyon komoly értékrendet közvetítenek felénk. Sokat tanulhat a közösség tagjaitól minden halimbai – mondta a polgármester.

Schvarczkopf Anita

## Köztünk élnek

Köztünk élnek rovatunkban először Makkos Krisztiánt a Gyógynövénykert kertészmérnökét mutatjuk be. A Badacsonyörsről származó fiatalember elmesélte, hogy már kilenc éves kora óta érdeklődik a gyógynövények iránt. Míg kortársai a játszótéren fociztak, ő már a természetet járta és ámulva csodálkozott rá, annak szépségeire:

- Nem kell öt métert menni, hogy csodát lássunk. Elég, ha kilépünk a házunkból és körbenézünk az udvarunkon. Ezt fedeztem fel már általános iskolás koromban, amikor a természet megtalált engem, vagy én őt, ezt nem tudhatom. Ha megláttam egy növényt, már futottam is a lexikonért, hogy minél többet tudjak meg róla és ahányszor újra megpillantottam, mindig akadt olyan része, amelyre újra rácsodálkozhattam.

A pályaválasztáskor már mindenkinek természetes volt, hogy Balatonfüreden folytatja tanulmányait a Kertészeti Szakközépiskolában. Az érettségi után a kecskeméti Kertészeti Főiskolán szerzett kertészmérnök diplomát. Gyakorlati szakmai tapasztalatait Németországban, majd az ajkai Oázis kertészetben szerezte. 2008-ban Halimbára nősült. Felesége Balogh Adrienn szintén szakmabeli. Három kislányuk van. 2013 májusától dolgozik a Dr. Szalai Miklós tankertben. Eddigi munkájának eredményeiről még szerényen szól:

- Több száz növényből álló drog- és maggyűjteményt készítettem. Bemutatójellel itt az Emlékházban központi, jól látható helyen szeretném elhelyezni őket. A nagy részét itt a környéken gyűjtöttem. Úgy tapasztalom, az idelátogatók között már most nagy népszerűségnek örvend. Ezt mindenképpen szeretném tovább folytatni és bővíteni a növénymagok számát. –tért át már a jövőbeli terveire, elképzeléseire. Majd így folytatta:

- A tankertben az élő gyógynövények számát is növelni szeretném. Emellett a faluban minél több facsetetét kellene telepíteni. Már az idén nyáron is azt tapasztaltam, hogy nagyon kevés az árnyékot adó fa a faluban. Azt pedig mindannyian tudjuk, hogy a nyári hőség egyre több veszéllyel jár. A virágágyások számának növelésével, sziklakert építésével pedig az esztétikus „zöldbarát” faluképet kívánom tovább fejleszteni. Itt szeretném kérni a falu lakóit, hogy ha bárkinek bármilyen növényekkel megvalósítható elképzelése, ötlete van, keressen meg és ossza meg velem. Örömmel veszek minden javaslatot.



Mivel itt a tavasz, s egyre többen kezdik el a kerti munkákat természetes, hogy a tavaszi munkálatokról is kérdeztem:

- Először is lépünk ki a házunkból és csodálkozunk rá a természetre. Vegyük észre annak szépségeit. Majd az előző évek, vagy akár évtizedek tapasztalatait figyelembe véve, próbáljuk meg olyan praktikusan megtervezni a kertünket, hogy az számunkra örömet, jókedvet és szellemi kikapcsolódást nyújtson. S az ott végzett fizikai munkát, pedig tekintsük egy sportolási lehetőségnek a jó kondíciónk megőrzésére. Így a kertünk a testi – lelki egészség színhelyévé válhat. S, ha ráadásként néhány hónap múlva még bő termést is ad, igazán boldognak érezhetjük magunkat. – adta a választ röviden.

A beszélgetés végén Krisztián elárulta, úgy érzi, most találta meg azt, amivel, örömmel és szívesen foglalkozik. Mivel munkaköre változatos, - idegenvezetés, kert rendezése, gyógynövénygyűjtések, tájékoztatók készítése stb. - sosem fenyegeti a monotonia veszélye. Emellett a folyamatos szakmai fejlődést is szem előtt tartja. Jelenleg fitoterapeuta és kinezológiai képzésre jár. Örömmel tölti el, hogy egyre többen érdeklődnek a halimbai gyógynövénykultúra iránt. Persze a helyieket is szívesen és ingyenesen kalauzolja végig a tankerten és az Emlékházban. Talán ekkor majd meg tudja köszönni a halimbai embereknek, hogy ilyen szeretettel fogadták a faluban.

Schvarczkopf Anita

## Alapítványi bálon mulattak a Hársfa óvoda javára

A Halimbai Óvodásokért Alapítvány, az óvoda dolgozói és a szülői munkaközössége immár 14. alkalommal rendezte meg jótékonyági bálját, amit – mint mindig – nagy érdeklődés övezett.

A lelkes előkészületek után szombaton este izlésesen feldíszített terem, finom ételekkel megrakott asztalok, és a hangulatot fokozó, az izmokat alaposan megdolgoztató zene várta a szórakozni vágyó közönséget a Művelődési Házban. Megnyitó beszédében Kovács Attiláné óvodavezető elmondta, hogy az óvodába járó gyermekek eltérő családi körülmények között nevelődnek. Viszont minden gyermek számára fontosnak tartják a sokoldalú élményforrást, a sokszínű gyermeki tapasztalatszerzés biztosításának megteremtését. A szűkös anyagi lehetőségek egyik jelentős kiegészítése a jótékonyági bál bevétele. Kiemelte, hogy az idén szinte minden szülő valamilyen formában támogatta a rendezvényt: ki támogatójegy vásárlásával, ki tombolatárgy felajánlással, de sokan az előkészületi munkákból vették ki a részüket. Ezt az önzetlen segítségnyújtást az óvodások nevében is ezúton is megköszönte.

A befolyt összeg felhasználásával kapcsolatosan megemlítette, hogy ebben az évben a kirándulások költségeit és a családi programokat kívánják támogatni. Emellett egy só párologtató és diavetítő vásárlása is a terveik között szerepel.

Természetesen az eszem-iszom sem hiányozhatott a jó hangulathoz. A szervezők gondoltak arra is, hogy a vendégek ne maradjanak étlen-szomjan, így a belépődíj egy nagyon finom és bőséges vacsorát is tartalmazott. Az étel elkészítését az óvoda konyhai dolgozói, a felszolgálat a szülők vállalták. Az éjjeli tombolasorsolásakor számos értékes tombolatárgy talált gazdára. Már hajnalodott, amikor az utolsó táncos is elhagyta a báltermet.

## Ovisok farsangja

Vidám farsangi hangulat költözött február 8-án a Művelődési Ház IKSZT termeibe, ahol délután három órától az óvodásoké volt a főszerep. Az épület benépesült jelmezbe öltözött, vidám gyerekekkel, akik büszkén mutatták egymásnak ötletes jelmezeiket. Volt ott tündér, polip, pillangó, bohóc és kéményseprő, jöttek mese- és szuperhősök, királykisasszonyok és lovagok, akik együtt múltatták az időt a hagyományos farsangi karneválunk napján.

Rosta Géza vidám zenés gyermekműsorával indult a délutáni program, mely kicsiknek és nagyoknak egyaránt jó szórakozást nyújtott. Ezután a gyermekek jelmezes felvonulása következett, majd a bohócnak öltözött óvó nénik fekete-fehér meglepetés produkciója nyitotta meg a táncot.

A bálozásban kitikkadt gyerkőcöket „terülj-terülj asztalka” várta a terem hátsó részén. Kedvükre falatozhattak a szülők által hozott finomabbnál finomabb süteményekből, és limonádéval olthatták szomjukat.

A nap záróeseménye a kiszebáb égetése volt, amely reményeink szerint tényleg messze űzte a telet.

Borbély Éva  
óvodapedagógus

## Iskolások farsangja

Ha február, akkor mulatozás és vidámság. Ez iskolánkban sem volt másként. A felső tagozatosok február 14-én megrendezett Valentin napi programját a Diákönkormányzat szervezte Kovács Zsolt tanár úr vezetésével. A zenés táncos mulatságot megelőzően a résztvevők csapatokat alkotva versengtek egymással. A mókás vetélkedő ügyességi feladatai mindenki nevetőizmát megmozgatták. A bál király és királynő választás idei győztese Mráz Dániel és Domonkos Adrienn 8. osztályos tanulók lettek. Az alsó tagozatosok február 22-én, szombaton délután tartották farsangi mulatságukat. Minden osztály rövid zenés produkcióval lepte meg a közönséget. Az elsősök Bogyók és Babócák voltak, a másodikosok comboy táncot táncoltak, a harmadik osztályosok farkasok voltak a Dzsungel könyvből, a negyedikesek pedig zumbáztak. A jelmezes felvonulás és egyéni bemutatkozás során láthattunk olyan saját kezűleg készített jelmezeket is, mely a szülők ötletességét, kreativitását bizonyította. A vidám tánc, mókázás után a büfében- az édesanyák, nagymamák szorgos kezeit dicsérő - finom sütemények várták a gyerekeket. Ezek után az osztálytorták elfogyasztása „már csak hab volt a tortán”. Az este fénypontja a tombolasorsolás volt. Számos értékes nyeremény talált gazdára.

Mindkét program iskolánk Szülői Munkaközösségének tagjainak aktív közreműködésével zajlott le. Ezúton is köszönjük munkájukat!

